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НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ БИЈЕЉИНА

ПРЕДМЕТ: Извјештај о раду Одсјека за развојне пројекте и европске
интеграције за период јануар-октобар 2010.године

У периоду 1.01. – 31.12.2010. год. запослени у Одсјеку за развојне
пројекте и европске интеграције су спровели низ активности у вези са
сакупљањем информација и података у вези развојних пројеката који су у
току или се планирају реализовати у општини Бијељина у циљу
успостављања базе података пројеката у електронској форми.
Поред тога Одсјек је спровео припрему и аплицирање сљедећих пројеката:
- Одсјек за припрему развојних пројеката и инострана улагања у име
општине Бијељина кандидовао пројекат код шпанске организације
Миленијумски Развојни Циљеви Фонд (МДГФ).
Програм за културу и развој МДГ-Ф-а упутио је јавни позив свим
општинама у Босни и Херцеговини (БиХ) за изражавање интереса да буду
партнери у програму за “Унапређење културног разумијевања у БиХ”.
Програм култура и развој у БиХ је заједничка иницијатива УНДП-а,
УНЕСЦО-а и УНИЦЕФ-а и финансирана од стране Шпанског фонда за
постизање миленијумских развојних циљева (МДГ-Ф). Трајање програма је 3
године, а укупни буџет износи 8 милиона УСД.
Свеукупни циљ овог Јавног позива је одабир 10 партнерских општина које ће
учествовати 4 компоненте овог програма: унапређење културног
разумијевања, унапређење културне индустрије, унапређење културне
баштине, као и унапређење међукултурног образовања.
Након теренске посјете представника МДГ-ф-а Општина Бијељина је 30.
септембра обавјештена да је одабрана као једна од десет локација на којима
ће се имплементирати заједнички програм МДГФ-а Култура за развој. 20.



октобра је уприличено свечано потписивање Меморандума о разумијевању
између УН-а и општине Бијељина у просторијама Заједничких институција
БИХ на којој је присуствовао и начелник општине Бијељина. За финасирање
су одобрена два пројекта:

1. Дигитализација завичајног фонда, старе и ријетке књиге (Носилац
пројекта је Народна библиотека “Филип Вишњић” као матична библиотека у
сарадњи са подружним библиотекама у Угљевику и Лопарама. Вриједност
пројекта је 90000КМ уз обавезу 15% суфинансирања општине, односно
13.5000КМ. Као партнери у пројекту су општине Угљевик и Лопаре. Главни
циљ овог пројекта је повезивање свих библиотека у регионалну
информациону мрежу, дигитализација старе и ријетке грађе и завичајног
фонда као и омогућавање слободног приступа информацијама за широку
мрежу корисника. Пројекат је званично започео 1. 01. 2010. год.  и трајаће
наредних 18 мјесеци. До сада је путем тендера организованим од стране
УНДП-а набављена и испоручена сва потребна опрема. Такође, у оквиру
пројекта, у Народној библиотеци «Филип Вишњић» у организацији Одсјека за
развојне пројекте и европске интеграције 22.11. 2010. године је одржана
медијска презентација програма «Култура за развој» уз учешће Начелника
општине Бијељина, представника МДГФ-а Амеле Гачановић-Тутњевић,
Јована Цвјетковића, директора Народне библиотеке «Филип Вишњић»
Бијељина, Тање Милинковић, предсједнице Удружења жена са
инвалидитетом Импулс» и Иване Радонић, општинског координатора за
програм «Култура за развој». Медијима је презентован рад МДГФ на овим
просторима и сам пројекат, његов циљ, колико се урадило до сада и
планиране будуће активности. Медијску презентацију су пропратиле медијске
куће са простора општине Бијељина).

2. Израда и промоција рукотворина лица са посебним потребама
(Носилац пројекта је Удружење жена са инвалидитетом “Импулс” из
Бијељине и Удружење “БиосПлус” из Дервенте. Вриједност пројекта је
60000КМ). Општина Дервента је партнер у овом пројекту. Главни циљ овог
пројекта је унапређење социјализације жена са инвалидитетом кроз
изражавање њихових вјештина и способности као и остварење
међуопштинске сарадње Бијељине и Дервенте на пољу очувања културне
баштине. Обје организације су захваљујући овом пројекту добиле додатну
опрему (разбоји за ткање) а чланице удружења су стекле нова знања и
вјештине (чланице из Бијељине поред досадашњег прављења накита су
научиле да раде на стаклу и да ткају а чланице из Дервенте поред сликања на
стаклу да ткају и израђују накит). Такође, пројекат као и сама удружења су
стално промовисана у чему је потпомогла и израда каталога и визит карти
удружења. Општина Бијељина је овим пројектом допринијела већој
укључености лица са инвалидитетом у радни живот заједнице.



С обзиром на то да 3 УН агенције које учествују у програму «Култура
за развој» имају различит приступ и начин рада УНИЦЕФ и УНЕСКО су у
оквиру истог програма имплементирале свој дио активности.

Представник УНИЦЕФ-а је 22.03.2010. год. у Општини Бијељина
одржао састанак са директорима основних школа са подручја општине
Бијељина након чега су школе доставиле имена наставника, који ће проћи
кроз едукацију. Преко 1000 наставника/наставница основних школа са
подручја Бијељине, Угљевика и Лопара је учествовало у дводневном тренингу
о интеркултуралном и инклузивном образовању који се у оквиру активности
МДГ-Ф програма Култура за развој одржао 27. и 28. новембра 2010. год. на
подручју ових општина. Поред дводневне обуке сваком
наставнику/наставници је уручен “Водич за наставнике основних школа”,
који је у основи модул односно стручни материјал за област
интеркултуралног образовања. Основним школама на наведеним локацијама
је накнадно дистрибуисан и сет едукативних материјала из области
интеркултуралног образовања, који укључује: Приручник за тренере,
Приручник за ученике и игру “Позив”, Брошуру за родитеље и Културни
буквар народа. У комплетној организацији овог догађаја је учествовао Одсјек
за развојне пројекте.

УНЕСКО је, у оквиру истог програма, организовао 3 радионице у
Сарајеву на различите теме («Европски и међународни програм културне
сарадње», «Рукотворине као фактор друштвено-економског развоја и
стварање услова за запошљавање» и «Техничка обука из области текстилног
обрта/заната – боја и иновације у дизајну текстила») на којима су
присуствовали представници Општине Бијељина и цивилног сектора
именовани од стране Општине Бијељина (Одсјека за развојне пројекте).
Учесници на радионицама су били из различитих крајева земље са
обиљежјима који карактеришу сваки крај. А предавачи су били еминентни
стручњаци из различитих области.

МДГ фонд је 24.05.2010. год. расписао јавни позив за невладине
организације из више тематских области (повећање запослености кроз
кориштење културног наслијеђа/културног туризма/потенцијала културне
индустрије и побољшање интеркултуралног разумијевања међу грађанима
БиХ). Одсјек за развојне пројекте је обавијестио све невладине организације о
овом позиву и дао им сву потребну техничку помоћ у припреми апликација и
осталих пропратних докумената.

Поред свих горе наведених активности у оквиру програма «Култура за
развој» запослени у Одсјеку за развојне пројекте и европске интеграције
имају и обавезу мониторинга и извјештавања. Бојан Ђокић је поред
представника МДГ-ф и представника НВО са подручја општине Бијељина
члан Локалног мониторинг тима (ЛМТ). Обавеза овог тима је да прати
имлементацију Пројекта и реализацију пројектних активности као и утрошак
средстава по пројекту. Такође, на основу кварталног извјештаја општинског



координатора Тим саставља квартални извјештај ЛМТ који доставља МДГф-у
на усвајање.

Ивана Радонић је општински координатор и има обавезу праћења
реализације пројекта и пројектних активности као и састављање кварталних
извјештаја за оба пројекта које подноси МДГф-у на усвајање.

СИДА пројекат- Општински план управљања чврстим отпадом у БиХ

Одсјек за развојне пројекте и европске интеграције имао је свог представника
(Бојан Ђокић) у радној групи за израду општинског плана управљања чврстим
отпадом. Поред представника Одсјека, радну групу су сачињавали Сретен
Максимовић (Одјељење за стамбено комуналне послове и заштиту животне
средине), Божидарка Николић (А.Д.Комуналац) и  Мирко Стајић (ЈП «Еко
ДеП»).
Шведска међународна развојна агенција (Сида) је у фебруару 2010. започела с
програмом Општински програм управљања чврстим отпадом у Босни и
Херцеговини.
Свеукупни циљ програма јесте побољшати квалитет и доступност услуга
чврстог отпада и смањити ризик по околину и здравље у вези са управљањем
отпадом у БиХ. Надаље, програм има у циљу кориштење економског
потенцијала сектора, и повећање свијести и транспарентности на свим
нивоима сектора управљања отпадом и грађанског друштва. Програм ће
дугорочно помоћи Босни и Херцеговини како би испунили захтјеве за будуће
чланство у ЕУ.
Подршка Шведске састоји се из два дијела: први дио односи се на јачање
капацитета на свим нивоима сектора односно на државном нивоу,
ентитетском као и општинском нивоу као и на међуопштинским и
регионалним нивоима, те од једног инвестицијског дијела углавном
намјењеног за општински ниво а који ће допунити доприноси из општине.
Буџет програма је око 10 милиона Еур од којих је 7,5 милиона додијељено за
инвестиције а 2,5 милиона за изградњу капацитета и подршку консултаната.
Програм ће трајати 4,5 година и бит ће имплементиран у двије фазе. Након
прве фазе од двије године извршити ће се средњорочна евалуација и могућа
ревизија циљева и описа послова.
Радна група је израдила Општински план управљања отпадом за период 2011-
2014. године као и предложила 4 пројектна приједлога у оквиру приоритетних
циљева наведених у општинском плану.
Кандидовани су сљедећи пројекти:
1. Проширење подручја покривености прикупљања отпада (процијењена
вриједност пројекта 700.000КМ без ПДВ-а)
2. Замјена старе опреме ( процијењена вриједност пројекта 280.000 КМ, без
ПДВ-а)



3. Унапријеђење управљања уговорима са комуналним предузећима у АСО
Бијељина ( процијењена вриједност пројекта 100.000 КМ, без ПДВ-а)
4. Извођење радова на дјелимичној санацији и ремедијацији несанитарног
сметлишта на депонији «Бријесница» у Бијељини. ( процијењена вриједност
пројекта 350.000 КМ, без ПДВ-а)
У консултацијама са консултантима одлучено је да се СИДИ препоручи
финансирање првог приједлога пројекта- Проширење подручја покривености
прикупљања отпада. Реализација пројекта је кренула почетком 2011.године и
завршила би се у року од 9 мјесеца.У оквиру пројекта планирана је набавка 1
специјалног комуналног возила носивости 16 тона, 500 канти 160л, 200
контејера 1,1м³; 23 контејнера 5м³. Општински допринос састојао би се у
обезбјеђивању локација и изградњи платформи за контејнере.

- Пројекат стамбеног збрињавања Рома

Одсјек за развојне пројекте и европске интеграције у сарадњи са Одјељењем
за друштвене дјелатности кандидовао је приједлог пројекта у оквиру Јавног
позива за прикупљање пројектних приједлога за рјешавање проблема Рома у
области стамбеног збрињавања. Јавни позив је расписан од стране
Министарства за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине, јула
2010.године.
Приједложени пројекат под називом «Побољшање услова становања у
ромском насељу у Бијељини» подразумјевао је изградњу приступних путева у
дужини 375 метара у улици Илије Грашанина као и проширење постојеће
водоводне мреже за седам ромских домаћинстава у улицама Илије Грашанина
и Филипа Вишњића. Укупна вриједност предложеног пројекта је 64.257,52
КМ, од тога је општински допринос планиран у износу од 2.257,52 КМ.
Пројекат је одобрен од стране Министарства за људска права и избјеглице и
његова реализација ће почети након пребацивања средстава од стране
Министарства за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине .
Имплементација пројекта је у надлежности Одјељења за друштвене
дјелатности, односно Одсјека за хуманитарне дјелатности.

Пројекат израде Студије за рјешавање проблема отпада у општини
Бијељина кандидован код Амбасаде Чешке Републике у БиХ

Одсјек за развојне пројекте и европске интеграције у име општине Бијељина
кандидовао је пројекат израде Студије рјешавања проблема отпада на
подручју територије општине Бијељина. Студија за решавање проблема
отпада у Бијељини треба да анализира постојеће стање управљања чврстим
отпадом у Бијељини, те да предложи најприкладније и економски
најоправданије механизме и технологије (као што су: постројења за



сепарацију, рециклажу, спалионице, компостане, и сл.) којима би се
унапредио систем управљања отпадом у Бијељини, а који би истовремено
представљали и будуће кораке у развоју тог система. Студија би посебно
требало да предложи начине изградње спалионице, капиталног пројекта од
великог значаја за општину Бијељина. Чешка помоћ за Босну и Херцеговину
предвиђена је у износу од 103 милиона еура и у ту суму је могуће уклопити и
изградњу спалионице. За потребе изградње саме студије општина Бијељина је
затражила финансијску подршку у износу од 200.000 еура, од чега би учешће
општине Бијељина износило 10%.

Организација и учешће на сајму инвестиција у Новом Саду

Општина Бијељина је ове године први пут узела учешће на 5. Међународном
сајму ивестиција и некретнина “Инвестеxпо”, одржаном у Новом Саду од 26.-
28.10.2010.године. На сајму су учествовале локалне самоуправе из Србије и
региона, са намјером да промовишу властите инвестиционе потенцијале, а у
циљу убрзаном привредног развоја својих средина кроз привлачење страног и
домаћег капитала.
По први пут, од ове године, општинама из Србије је дозвољено да позову
своје градове побратиме да узму учешће у оквиру њихових штандова.
Општина Бијељина се на Сајму појавила на позив Општине Рума која јој је
уступила дио свог изложбеног простора.
Испред општине Бијељина, на сајму су учествовали Бојан Ђокић, запослен у
Одсјеку за припрему развојних пројеката и европске интеграције и Сретен
Вучковић, запослен у Одјељењу за привреду и пољопривреду.
Поред властитих инвестиционих потенцијала као што су Индустријске зоне,
пољопривреда, геотермалне воде и туризам, Општина Бијељина је настојала
да промовише и друге привредне субјекте који раде и послују на територији
општине Бијељина. Тако да су на штанду општине Бијељина били заступљени
и промотивни материјали Ледера, З.П. Комерца, Шума-пласта, прехрамбене
индустрије Сава, П.Д. Семберија, Бање Дворови и Конобе Станишић.
Штанд општине Бијељина био је веома посјећен, мада примјетно је било
одсуство правих инвеститора, чији је број био знатно испод очекивања
организатора.

Бикон пријава

Одсјек за развојне пројекте и европске интеграције припремио је пријаву за
Бикон Шему 2010 на тему међуопштинске сарадње. Пријава је послата јула
2010. године. Након прелиминарне селекције Општина Бијељина је
обавјештена о уласку у ужи избор општина које конкуришу за Бикон статус у



2010.години. Посјета верификационе комисије је била 14.12.2010.године док
је завршна презентација обављена у Сарајеву 21.12.2010.године.
Општина Бијељина је као примјере добре праксе из области међуопштинске
сарадње представила:
- Оснивање регионалне еколошке депоније на локалитету Бријесница
- Међуопштинска сарадња за УЉР (Управљање људским ресурсима)
- Партнерство општина у програму култура за развој финансираним од

стране шпанске организације МДГФ а у партнерству и сарадњи са УН
организацијама, УНЕСЦО, УНИЦЕФ и УНДП.

- Партнерство у изради пројеката
- Братимљење са општинама из других земаља
Избор општине које ће добити Бикон статус за 2010.годину, у области
међуопштинске сарадње још није званично окончан.

Пројекат израде СЕАП-а (Акциони план за одрживу енергију)

Због добре сарадње на пројекту «Култура за развој» представници УНДП-а
су се јавили Одсјеку за развојне пројекте и европске интеграције у циљу
успостављања нове сарадње и финансијске подршке у изради СЕАП-а.
Обављен је низ састанака како би се утврдили недостаци и потребе на пољу
енергетске ефикасности. Службеници Одсјека за развојне пројекте су такође
у циљу што боље припреме посјетили прве «Енергетске дане» који су
одржани у Бања Луци 23.11.2010. год. До 31.12. 2010. год. одржан је један
састанак са потенцијалним члановима Радне групе за израду СЕАП-а међу
којима су и службеници Одсјека за развојне пројекте (Ивана Радонић за
промотивне активности и подизање свијести грађана а Бојан Ђокић задужен
за анализу трошкова и користи сваке предложене мјере). Општина Бијељина
је препознала важност тренда у области развоја одрживог енергетског
сектора и интелигентног кориштења енергије те се прикључила европској
породици градова које су потписале Споразум начелника. Једна од првих
обавеза је било усвајање одлуке о усвајању иницијативе Споразума
градоначелника/The Covenant of Mayors Initiative о смањењу емисије CO2 до
2020. године од стране Скупштине општине Бијељина. Након тога је Одсјек
за развојне пројекте послао приступни образац, потписан од стране
начелника општине Европској комисији након чега је општина Бијељина
добила свој профил на званичној страници Споразума начелника 21.10. 2010.
Год. од када тече годину дана рока за израду Акционог плана за одрживу
енергију општине Бијељина(СЕАП) што је једна од најважнијих обавеза
Споразума. Такође, 10.12. 2010. год. одржан је састанак у Општини Бијељина
са представницима УНДП-а из Одјељења за енергију и заштиту животне
средине из Бања Луке у циљу припреме пројектних приједлога од стране
Општине Бијељина на тему енергетске ефиканости који би били



финансирани од стране УНДП-а и суфинансирани од стране Општине
Бијељина у износу од 30-50%.
Након састанка су припремљена три пројекта у веома кратком року (Јавна
расвјета, Градска сала и Центар за високо образовање) и прослијеђена
УНДП-у.

ОБУКЕ И СЕМИНАРИ

1. INWENT TRAIN4EU - Службеници Одсјека за развојне пројекте и
европске интеграције (Ивана Радонић и Бојан Ђокић) су у 2009. год. прошли
први циклус обуке које је организовало ИНWЕНТ, Њемачка невладина
организација и које су биле финансиране од стране Њемачке владе. На крају
свих радионица учесници су полагали завршни тест на основу ког су добили
сертификат којим су стекли статус овлаштених предавача на тему европских
интеграција. 3. августа 2010. год. ИНWЕНТ је упутио нови позив свим
учесницима првог круга семинара за учешће у другој фази обуке. ИНWЕНТ
се обавезао да ће сносити све трошкове учесника (пут, смјештај, храна и
предавања) током трајања радионица. Учесници су представници
асоцијација градова и општина и локалних самоуправа из Србије,
Македоније, Босне и Херцеговине, Албаније, Хрватске и Молдавије. Друга
фаза се састојала од три радионице које су одржане у Скопљу (26.-31.
Август), Бриселу (15.- 21.Октобар) и Београду (29. Новембар- 03. Децембар).

1. 1. радионица под називом “Европске интеграције и управљање ЕУ
фондовима” одржана је у Скопљу/Македонија од 26-31.08.2010.

2. 2. радионица под називом “Европске интеграције: лобирање за
локалне и регионалне интересе” одржана је у Бриселу/Белгија од 15-
21.10.2010. год.

3. 3. радионица “Евалуација досадашњих активности и рекапитулација”
одржана је у Београду/Србија од 29.11.-3.12.2010.

На посљедњој радионици учесници су полагали писмени и усмени дио
испита након чега су добили сертификате о стеченом звању вишег тренера и
области европских интеграција. Бојан Ђокић и Ивана Радонић су са
успијехом завршили другу фазу Inwent тренинга.

Теме друге фазе INWENT TRAIN4EU радионица:

ТЕМА 1: Управљање европским фондовима

 Преглед европских фондова
 Приступни фондови Европске уније
 Функционисање ИПЕ
 Управљање пројектним циклусом



ТЕМА 2: Прекогранична сарадња

 Историја, форме и политички утицај прекограничне сарадње
 Преглед инструмената и фондова прекограничне сарадње
 Припрема и имплементација прекограничних пројеката

ТЕМА 3: Лобирање за локални интерес

 Национална администрација и европске процедуре, изазови за локалну
администрацију

 Отворена координација и шансе за локалне и регионалне
администрације

 Хоризонтална и вертикална координација
 Лобирање и умрежавање за локалне и регионалне интересе: вјештине

и стратегије
 Структуре и методи лобирања

2. СНВ - Холандска агенција за развој у сарадњи са Дирекцијом за
европске интеграције – СНВ је у фебруару 2010. год. објавио јавни позив
за изражавање интереса за учествовање у имплементацији пројекта
«Локализација ЕУ». Пројекат има за циљ да убрза процес европских
интеграција у БиХ кроз активније учешће општина у том процесу. Пројекат
се састоји од четири компоненте. Прва компонента је „тренинг програм за
општине базиран на локалном развоју према стандардима ЕУ“. Циљ ове
компоненте јесте да изгради и ојача капацитете општина везано за процес
европских интеграција у БиХ и да оспособи  општине да се на најбољи
могући начин  припреме за све обавезе које их очекују, као и то како да
најбоље искористе све могућности које им се нуде у овом процесу.

СНВ – Холандска организација за развој је покренула овај пројекат у
сарадњи са Дирекцијом за европске интеграције, као кључном институцијом
у БиХ која је релевантна за ширење информација о процесу интеграција.
Пројекат ће осигурати примјену принципа– добре управе која подразумијева
отвореност, инклузивност, одговорност, ефикасност и усклађеност политика,
те активну примјену принципа субсидијарности и пропорционалности.

Трајање пројекта је три године. У првој години је планирано одржавање 10
радионица на којима ће се детаљно обрадити политике Европске уније
релевантне за локалну заједницу и обезбиједиће се практичан рад свим
учесницима на њиховим стратешким и другим релевантим документима.
Радионице ће се сваки пут одржавати у другој општини. Друга година



обухвата одржавање 5 радионица са опсежним практичним радом гдје ће
учесници морати да израде најмање један пројектни проједлог у складу са
стандардима ЕУ. У трећој години је планирана студијска посјета  за 30
учесника у једну од земаља ЕУ ради проширивања  знања о могућностима
које пружа чланство у ЕУ. Такође, планира се и организација донаторске
конференције гдје ће све општине учеснице представити своје пројектне
приједлоге, а потенцијални донатори своје програме помоћи.

Успјешно спровођење ових активности ће захтијевати свеобухватну
подршку општинама и њиховим представницима у изградњи капацитета
потребних за имплементацију свих наведених активности. При томе ће се
посебна пажња посветити практичном раду самих учесника, у областима
стратешког планирања, ефиксаног пружања јавних услуга, програмирања,
имплементације, управљања, надзора и евалуација пројеката, као и за
кориштење предприступних фондова ЕУ (ИПА)  и Програма Заједнице, те
јавно-приватног партнерства, међуопштинске и регионалне сарадње.

Циљ позива је био одабир 30 партнерских општина којима ће се кроз
реализацију пројекта пружити стручна помоћ и подршка у припреми кадрова
на локалном нивоу за што активније учешће у процесу европских
интеграција као и за бољу апсорпцију ЕУ фондова. Одсјек за развојне
пројекте и европске интеграције у име Кабинета начелника се јавио на овај
позив и ушао међу 30 одабраних општина за имплементацију пројекта
«Локализација ЕУ».

Кроз планиране активности одабрано је 30 општина из БиХ међу којима је и
општина Бијељина које су одредиле двије или три особе (Бојан Ђокић, Ивана
Радонић и Миодраг Бешлић) за активно учешће у овом пројекту. Приликом
селекције општина узимало се у разматрање сљедеће:

 величина општине при чему се тежило да у Пројекат буду укључене и
мање и веће општине; пропорционално учешће општина из оба
ентита;

 географска распрострањеност општина са различитим капацитетима
локалног развоја;

 постојање стратегије развоја, потребе за ревидирањем стратегије или
општине које су у  процесу израде стратегије:

 постојање тима (именованих особа) за процес европских интеграција,
тима за програмирање и  писање пројеката или слично;

 финансијско учешће општине (за прву годину учешћа у пројекту
планирана је уплата у висини од  1000 КМ по свакој општини);

 мотивација општина за учешће у овом Пројекту.



СНВ ће имплементирати Пројекат у партнерству са Дирекцијом за европске
интеграције (ДЕИ) и одабраним општинама у периоду март 2010. – децембар
2012. год. У овом периоду, општинама ће се пружити широки спектар обука
и практична помоћ након чега ће Пројекат ући у фазу мониторинга гдје ће се
општинама обезбједити директна помоћ у проналажењу донатора путем
донаторске конференције, те једно студијско путовање ради стицања нових
знања.

У току 2010. год. реализоване су сљедеће радионице на којима су
учествовали службеници Бојан Ђокић, Ивана Радонић и Миодраг
Бешлић из Општине Бијељина:

1.Први модул:
 Теоријски дио - Историја и проширење ЕУ; Институционални оквир

ЕУ; Најзначајнији документи ЕУ релевантни за БиХ - 22.04.2010. год.
- Теслић

 Практични дио - 06.05.2010. год. - Теслић
2. Други модул:

 Теоријски дио - Правни систем ЕУ - Увод у право ЕУ; Локална
самоуправа и процес европских интеграција -Примјена ЕУ Ацqуис-а
на локалном нивоу - 12.05.2010. год. - Тешањ

 Практични дио - 27.05.2010. год. - Тешањ
3. Трећи модул:

 Теоријски дио - Системи управљања квалитетом пружања услуга
према ЕУ стандардима - 3.06.2010. год. – Добој

 Практични дио - 17.06.2010 - Власеница
4. Четврти модул:

 Теоријски дио - Упознавање са политиком руралног развоја  и њен
значај за локалну заједницу - 23.06.2010 – Грачаница

 Практични дио - 15.07.2010 - Усора
5. Пети модул:

 Теоријски дио - Предуслови за локални развој – стратешко
планирање И (МСП) - 24.07.2010 – Градачац

 Практични дио - 2.09.2010. год. - Лопаре
6. Шести модул:

 Теоријски дио - Предуслови за локални развој – стратешко планирање
ИИ (израда акционог плана, мониторинг и евалуација)- 16.09.2010.
год. – Бијељина

 Практични дио - 30.09.2010. год. - Дервента
7. Седми модул:

 Теоријски дио - Генерално о фондовима ЕУ; ИПА и програми
Заједнице - 7.10.2010 – Оџак



 Практични дио -21.10.2010 – Шамац
8. Осми модул:

 Теоријски дио - ЕУ на интернету - 28.10.2010 – Сарајево

3. Семинари у организацији ГТЗ-а и Републичке агенције за развој
малих и средњих предузећа на тему развоја и промоције пословних
зона- Обука се састојала од три модула и на њима је учествовао Бојан Ђокић
као координатор за развој пословних зона испред Општине Бијељина.

Модул 1: “Инвестициона промоција општина и градова у контексту
развоја пословних зона” одржан је  4.02.2010. год. у сали за састанке Вијећа
народа у Бањалуци. Семинар је одржао експерт за инвестициону промоцију
из ГТЗ-а, г-ђа Андреа Вугриновић, бивши директор Жупанијске развојне
агенције АЗРА Вараждин.
Учесници семинара су стекли важна знања и размјенили искуства са

експертима на сљедеће теме:
 Стратешки економски развој општине и веза са инвестиционом

промоцијом,
 Шта инвеститор очекује и начин његовог размишљања код доношења

одлука о улагању,
 Развој инвестиционог производа/понуда, шта чини инвестициону понуду
 План и методе промоције пословних/индустријских зона

Модул 2„Развој пословне зоне“ одржан је 15.03.2010. год. у сали за
састанке Вијећа народа у Бањалуци.
Семинар је одржао експерт за инвестициону промоцију и развој пословних
зона из ГТЗ-а, гдин. Зрински Пелајић, који је учествовао на бројним
пројектима успоставе пословних зона и инвестиционе промоције у
Хрватској, те је као међународни конзултант сарађивао на пројектима Wорлд
Банк (МИГА, ФИАС, ЕИОП), ЕУ, УСАИД-а, ОЕЦД-а, УНЦТАД - а итд.
Учесници семинара су стекли важна знања и размјенили искуства са
експертом на сљедеће теме:
 Увод у развој пословне зоне,
 Процес оснивања, опремања и успоставе пословне зоне – кораци,
 Финансирање, организација и управљање пословном зоном.

Модул 3: „Маркетинг план и инвестициона промоција пословне зоне“
одржан је  8.04.2010. год. у сали за састанке Вијећа народа у Бањалуци.



Семинар је одржао  експерт за инвестициону промоцију и развој пословних
зона из ГТЗ-а, гдин. Зрински Пелајић.

Учесници семинара су се упознали и стекли знања из сљедећих области:
 Маркетинг план - стратегија за промоцију инвестиција у пословну зону,
 Маркетинг план - директни маркетинг
 Маркетинг план - приступ и критерији мониторинга у промоцији пословне

зоне и важност акционог плана
 Маркетинг план- план маркетиншких активности и буџет за маркетинг

4. British Council – Интеркултурални навигатори; МДГ-Ф Програм
„Побољшање културног разумијевања у БиХ“ заједно са Међународном
организацијом „British Council“ је организовао тренинг у општини
Бијељина на тему „Интеркултурални навигатори“. Циљ тренинга је био да
учесници стекну различите способности и вјештине, као и да увјежбају
многе технике и алате, неопходне за будуће интеркултуралне пројекте и
надолазеће активности у оквиру МДГ-Ф Програма „Побољшање
културног разумијевања у БиХ“. Поред представника из НВО сектора и
општина Лопаре и Угљевик на тренингу су учествовали службеници
Одсјека за развојне пројекте и европске интеграције Бојан Ђокић и Ивана
Радонић. На крају тренинга сви учесници су добили сертификате British
Council-а као Интеркултурални навигатори. Трениг се састојао од два
дијела подјељена на двије дводневне радионице:

 1. радионица - одржана је 18. и 19. фебруара 2010. год. у Бијељини и
покрила је сљедеће области: Моћ претпоставки; Увод у афирмативно
истраживање; Моћ питања; Моћ опажања и вишетруки идентитети;
Вјештине давања повратне информације; Страсти и принципи;
Системско размишљање; Ко је лидер.

 2. радионица - одржана је 29. и 30. априла 2010. год. у Бијељини и
покрила је сљедеће области: Уважавање различитости и разлика; TIC-
инг модел (Time, Internal, Context); Истраживање културолошког
„пртљага“; Убунту; Планирање промјена 4Д циклус; Трансформација
конфликта; Трансформација у друштвеним системима и Завршна
евалуација.

5. МДГФ Култура за развој -У склопу програма МДГФ Култура за
развој одржане су двије радионице на тему припреме општинских партнера
(општинских координатора и чланова локалних моноторинг тимова) на тему
извјештавања и мониторинга имплементације пројеката. На радионицама су
учествовали Ивана Радонић (општински координатор), Бојан Ђокић и



Светлана Крстић као представница цивилног сектора (локални мониторинг
тим).

 Радионица бр. 1 за припрему општинских партнера и мониторинг
имплементације пројеката финансираних од стране МДГФ програма
(Сарајево, 10-11. мај 2010. године, Зграда заједничких институција).
Сврха одржавања радионице била је припрема општинских партнера за
активности извјештавања и мониторинга имплементације пројеката
финансираних од стране МДГФ програма Култура за развој. Полудневна
сесија, која је одржана другог дана, је имала за циљ ревидирање и
усаглашавање планова активности у складу са тренутним потребама на
терену и постигнутим резултатима у имплементацији локалних пројеката.
Радионица је прије свега била намјењена члановима локалних мониторинг
тимова и општинским координаторима како би унаприједили своје вјештине
из области мониторинга и извјештавања.

 Радионица бр. 2 - Регионална мониторинг радионица за чланове
локалних мониторинг тимова (Тешањ, 05. јул 2010 године, конференцијска
сала општине Тешањ).
Регионална мониторинг радионица имала је за циљ обрадити сљедеће теме:

- Процес мониторинг интервјуа;
- Развој локалних мониторинг планова;

Такође, регионална мониторинг радионица нам је пружила прилику да се
упознамо са свим практичним питањима везаним за мониторинг процес као
и да уђемо у суштину мониторинг процеса локалних општинских и НВО
пројеката.

Учешће у комисијама и радним групама

- Ивана Радонић је била члан Радне групе за израду Споразума о
сарадњи између Општине Бијељина и невладиних/непрофитних организација
на подручју општине Бијељина. Одржан је низ састанака Радне групе а сваки
члан је имао одређене обавезе. Споразум је усвојен од стране Скупштине
општине Бијељина 20.07. 2010. год. а потписан је од стране начелника
општине Бијељина, предсједника Скупштине општине Бијељина и
представника НВО са подручја општине Бијељина 5.11 2010. год.

- Ивана Радонић је била предсједник Комисије за расподјелу средстава
организацијама и удружењима у 2010. год. Задатак Комисије је био да
прегледа, оцијени приспјеле пројекте; утврди ранг листу приједлога
финансирања и да поднесе начелнику приједлоге за додјелу средстава
организацијама и удружењима младих у АСО Бијељина.

- Бојан Ђокић је био члан Радне групе за израду приједлога изградње
дневног боравка за дјецу са посебним потребама. Његова улога је била



израда финансијске конструкције за успоставу и функционисање дневног
боравка.

НАПОМЕНА: Ивана Радонић је у 2010. год. два пута недељно (уторак и
сриједа а по потреби и другим данима) радила као менаџер канцеларије ПИУ
тима (Тим за реализацију Пројекта изградње канализационог система
Бијељина) у А.Д. „Водовод и канализација“ Бијељина гдје је обављала све
административне послове и послове превођења као и припрему апликација
за плаћање Извођачу радова.

С поштовањем,

Шеф Одсјека
за развојне пројекте

и европске интеграције

___________________
Ивана Радонић


